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Vragen van het lid Piri GroenLinks PvdA over de

zorgelijke mensenrechtensituatie in Tunesienota

Aanleiding

Kamervragen door lid Piri Groenlinks PvdA over de zorgelijke

mensenrechtensituatie in Tunesie gesteld aan StasJenV en M De vragen vallen

hoofdzakelijk onder het beleidsterrein van Buitenlandse Zaken

Geadviseerd besluit

M

• Uw akkoord om deze Kamervragen te ondertekenen gezien

beleidsinhoudelijke verantwoordelijkheid
R

• Uw akkoord met de beantwoording van de Kamervragen en het verzenden

mede namens u

De minister van Asiel en Migratie is akkoord met de beantwoording

Kernpunten

• De Kamervragen worden gesteld naar aanleiding van een intensivering
van het aantal arrestaties en huiszoekingen in Tunesie en de

verslechtering van de mensenrechtensituatie van mlgranten Hierover

ontving u eerder een bulletin op 14 mei 2024

• Het maatschappelijk middenveld in Tunesie is de afgelopen maanden in

toenemende mate ingeperkt Zo hebben meerdere arrestaties

plaatsgevonden van mensenrechtenverdedigers advocaten en

journalisten | |
Informatle van of ovkr maatschappelljke organisaties die door openbaarmaking daarvan benad^ld kunnen worden

• Tunesie biedt geen opvang en onderdak aan migranten en asieizoekers

ook al blijft de instroom hoog Gevolg is een precaire humanitaire situatie

migranten concentreren zich in geTmproviseerde tentenkampen die door

de veiligheidsdiensten worden vernietigd Er zijn spanningen met de lokale

bevolking deportaties van migranten naar grensgebieden toenemend

racisme jegens zwarte migranten en berichten van onderzoeksjournalisten
en Internationale organisaties lOM en UNHCR over
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mensenrechtenschendingen door de Garde Nationale waaronder

deportaties en seksueel geweld
• In de Kamervragen wordt expliciet gevraagd naar de Nederlandse reactie

op de inperking van het maatschappelijk middenveld en mogelijke

gevolgen voor steun aan Tunesie en de invioed van het EU TUN MoU aan

de situatie van migranten
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Toelichting

• Het maatschappelijk middenveld in Tunesie wordt al langere tijd steeds

verder ingeperkt p

Informatie va ^ of over maatschappelijke organisaties die door openbaarmaking daarvan benadeeld ku nnen worden

meest gebruikte motief voor de arrestaties is witwassen Alle organisaties
maken melding van vragen van de politic over het opvangen van

migranten Dit past in het beleid van de Tunesische president die heeft

aangegeven geen migranten te willen opvangen
• Hoewel het aantal ontschepingen door de Tunesische kustwacht toeneemt

en het aantal migranten dat naar Italie reist afneemt verslechtert de

situatie rondom bescherming en opvang van migranten in Tunesie Zo

hebben TUNaut met bulldozers tenten van migranten rond de stad Sfax

vernietigd Gevolg is dat er duizenden volgens ITA 20 000 migranten
zonder enige vorm van bescherming verblijven

• NL is samen met de CIE de grootste donor van het UNHCR programma in

Tunesie dat zich richt op de bescherming van vluchtelingen en

asieizoekers NL bijdrage 1 miljoen voor twee jaar Samen met CIE zit

KNL in de steering committee waar ze met UNHCR in gesprek zijn over de

implementatie en het budget

Informatie v an of over maatschappelijke organisaties die door openbaarmaking daarvan benadeeld kun nen worden
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